



# ЗЕМЛЯ САМОЙЛОВСКАЯ

Основана  
в феврале 1930 года  
**СУББОТА**  
**24 ДЕКАБРЯ**  
2022 года  
№54 (106544)  
Цена свободная

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области  
Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области

<http://sarnovosti.ru/>  
<http://samoylovkagazeta.ru/>

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»



## Саратовская область в 2022 году стабильно развивалась

«По итогам года ситуация в экономике остается стабильной. Несмотря на нарушения логистических цепочек в начале года, она не только преодолела кризисные явления, но и развивается, о чем свидетельствует низкий уровень безработицы в регионе – 0,6%.

Наши предприятия наращивают объемы производства, расширяют рынки сбыта, занимают новые ниши.

На территории области продолжается реализация всех запланированных инвестиционных проектов. Более того, 21 проект был привлечен именно в этом году.

Масштаб реализации государственных программ и национальных проектов Президента Владимира Путина также очень большой – более 63 млрд рублей. Сумма для бюджета региона рекордная. Это 67 объектов капитального строительства, ремонт 113 общественных территорий, 16 до-

мов культуры и многое другое. В рамках федерального проекта, инициированного Президентом РФ, отремонтирована 21 школа. Огромную поддержку Саратовской области оказывает спикер Государственной Думы Вячеслав Володин».

Губернатор Саратовской области Роман БУСАРГИН

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ПРЕЗИДЕНТА – УВЕРЕННЫЙ ПУТЬ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Только в этом году в регионе по национальным проектам Президента России Владимира Путина строятся и капитально реставрируются 67 социальных объектов: детская и взрослая поликлиники в Саратове, стадион в Ртищеве, бассейн в Турках и другие.

В школах областного центра создано 1925 дополнительных мест. Отремонтировано 17 домов культуры в селах, закуплено оборудование для 16 детских школ искусств, благоустроено 75 дворовых и 113 общественных территорий.

По региональным программам впервые начали ремонтировать школы и детские сады во всех районах области. Эта работа ведется при поддержке спикера Государственной Думы Вячеслава Володина. Благодаря его помощи в регионе решаются даже самые проблемные вопросы.

### ЧИСТАЯ ВОДА: ЗАСУШЛИВЫХ РАЙОНОВ ВСЁ МЕНЬШЕ

В этом году районам Левобережья из областного бюджета выделено 211 млн рублей на ремонт и развитие систем водоснабжения.

В Александрово-Гайском, Дергачевском, Новоузенском, Озинском, Перелюбском, Питерском районах отремонтировано 54,5 км водопроводных сетей, 18 локальных очистных сооружений и закуплено 20 новых.

Еще 15 объектов строится по федеральному проекту «Чистая вода». Реконструкция и модернизацию системы питьевого водоснабжения завершили в 12 населенных пунктах. Продолжаются строительство станций обезжелезивания и реконструкция сетей хозяйственно-питьевого водопровода.

Объекты водоснабжения также возводятся в населенных пунктах по региональной программе инициативного бюджетирования.

### ИНВЕСТИЦИИ – ЗАЛОГ УСПЕШНОСТИ В БУДУЩЕМ

Инвестиционный портфель региона включает в себя 170 проектов на общую сумму более 800 млрд рублей (21 проект привлечен в этом году).

Планируется создать не менее 10 тысяч рабочих мест.

В первую очередь важно построить работу непосредственно с инвесторами по принципу единого окна, для этого было создано министерство инвестиционной политики. Идет работа над созданием промышленных парков, первая площадка появится в Гагаринском районе.

Для инвесторов предусмотрены максимальные льготы и благоприятный режим деятельности.

### БУДЕМ С ХЛЕБОМ!

Аграрии области намолотили более 6,8 млн тонн зерна.

Прошлогодний уровень урожайности превышен на 13,4 ц/га и составляет 31,4 ц/га. Маслосемян подсолнечника собрано 1,9 млн тонн, урожайность выше, чем в прошлом году. Кукуруза на зерно обмолочена на 75% площадей, валовой сбор составил 687 тысяч тонн при урожайности 50,4 ц/га.

По урожаю зерна область занимает первое место в ПФО и входит в пятерку регионов-лидеров России, по урожаю подсолнечника область – безоговорочный лидер в Приволжском федеральном округе на протяжении последних четырех лет.

Также регион входит в топ-4 по производству макаронных изделий, подсолнечного масла, майонеза, пшена. По сбору овощей область занимает первое место в ПФО.

В 2022 году регион перевыполнил план по введению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемой пашни – 42,8 тысячи гектаров, введено 11,5 тысячи гектаров орошаемых земель.

В животноводстве также достойные результаты. Во всех категориях хозяйств планируется произвести 172 тысячи тонн мяса скота и птицы, 757 тысяч тонн молока, 936 млн штук яиц.

За год средний уровень зарплаты в АПК повышен на 25% и приближается к 40000 рублей.



### БЫТЬ ЗДОРОВЫМ – ДОЛЬШЕ ЖИТЬ!

В 2022 году естественная убыль населения в области сократилась на 32,8%, а число родившихся превысило число умерших в 2,1 раза.

Наметилась устойчивая тенденция к снижению смертности населения – она сократилась на 23,7% (9453 человека).

В каждом районе создана рабочая группа по демографической ситуации, куда вошли эксперты профильных министерств, ведомств и главы районов. Их задача – проанализировать причины снижения демографических показателей и принять конкретные меры.

Существенным потенциалом в данной работе обладают мероприятия в рамках национальных проектов Президента России Владимира Путина. В регионе строятся современные медицинские центры, в которых будут лечить пациентов по различным профилям: новый корпус детской област-



ной клинической больницы, туберкулезный диспансер, онкоцентр.

В Гагаринском, Базарно-Карабулакском и Питерском районах началось строительство клинко-диагностических центров, уровень оснащения которых будет соответствовать поликлиникам областного центра.

### ДОРОГИ СТАНОВЯТСЯ ЛУЧШЕ

Общий объем финансирования дорожной деятельности в этом году с учетом участия региона в национальном проекте Президента России Владимира Путина «Безопасные качественные дороги» превысил 43,3 млрд рублей, в порядок привели более 1600 км дорог.

Благодаря поддержке спикера Государственной Думы Вячеслава Володина область дополнительно получила в дорожный фонд еще 8 млрд рублей. Эти деньги позволили провести ремонтные дороги на участках общей протяженностью свыше 408 км.

Реализуется региональная программа по ремонту внутрипоселковых дорог, тротуаров, финансирование которой предусмотрено исходя из выделения по 3000 рублей на каждого жителя, проживающего в населенном пункте. Уделяется большое внимание реконструкции мостов. В этом году работы ведутся почти на десятке объектов во всей области.

В следующем году планы не менее амбициозные. В бюджете на дорожную сеть уже предусмотрено более 9 млрд рублей. Это средства федерального и областного бюджетов. Завершится ремонт важных региональных дорог, которые проходят по нескольким районам: Балаково – Духовницкое, Калининск – Екатериновка, Озинки – Перелюб,



Перелюб – Пугачев. Работы будут вестись на дороге, соединяющей Петровский и Екатериновский районы по маршруту Екатериновка – Бакуры – Асметовка – Сосновоборское – Петровск. Эта межмуниципальная трасса связывает самым коротким путем северные и северо-западные районы области.

Запланировано построить и отремонтировать 13 мостов, включая аварийный путепровод на въезде в Саратов со стороны Алтынной горы.





